

打赢“双迎”攻坚战 国基路街道办精准发力

为响应创建文明城市的号召,助力创文明城市建设,国基路中队对辖区内主次干道沿街商铺占道违规建(构)筑物开展集中整治行动,尽管辖区环境已经得到很大改善,但仍有部分商户拒不整改,成为创文明城市建设中的“拦路虎”,3月9日,国基路执法中队联合国基路办事处城市管理办公室、违法建设查处办公室等多个部门,出动6辆执法车辆,组成30多个执法队员,对“拦路虎”展开集中整治行动。

记者 鲁慧 通讯员 黄宁娅 文/图



拆除假冒“指路牌” 提升市容市貌



近日,接到市民投诉,花园路到贾鲁河路段,一夜之间出现很多指路牌,使得很多行驶到这里的司机都被误导,这到底是咋回事儿呢?国基路中队联合国基路办事处城管科人员迅速组织执法人员前去查看。

原来,在花园路与连霍高速交叉口向北600米,有一家恒鑫二手车市场,为了招揽顾客,想出了“奇招”,在花园路上多个地方,都设置了指路牌。对此,执法队员立即进行了劝阻,并与该店负责人取得联系,在对其进行批评教育后,将假冒指路牌进行了清理。

国基路执法中队的副队长赵勇说:“假路牌的设置不仅影响了市容,还会对真正的交通指示牌造成干扰,为市民出行带来不便,今后我们会继续加大巡查,发现一处清理一处。”

记者 鲁慧 通讯员 黄宁娅 文/图

清理违规搭建

说到联合执法整治的第一家,这可真是没少让执法队员“闹心”,位于三全路与洛阳路交叉口向北500米路旁的“红涛海鲜家常菜”,是这次集中整治的重点之一,前些日子,执法队员巡查到此时,发现该饭店门前,竟神不知鬼不觉地搭建了两个临时活动板房,将饭店门前长6米、宽2米的路面圈地为自己家所用,执法队员随即上前询问,店主一口咬定自己门前属于合法建筑,拒不配合执法工作,执法队员随即下达责令整改通知书,责令其立即整改。当执法队员再次来到这家饭店门前时,发现该饭店不但没有整改,还招租做起了“包租婆”,一些来此处打工的年轻人,已经堂而皇之地“入住”其中,“我已经交三个月的床铺费了,这负责人说我可以住在这里”,执法队员立即将相关的规定告知他们,责令其立即搬出,随后执法队员对该处活动板房进行强制清理,恢复道路原貌。

国基路执法中队的中队长马燕说:“私搭乱建不仅影响市容市貌,挤占了公共空间,更是存在很大的安全隐患,活动板房看似牢固,其实根基不稳,又多为易燃材料,因此,一旦巡查发现,就得从严处理。”未来,国基路执法中队还将加大巡查力度,及时做到“早发现,早清理”。

治理道路污水

同样存在治理难题的还有洛阳路的几家占道洗车店,洛阳路原本为某村的村内道路,因此道路两边的经营者也多为附近村民,以前是自家“后院”,自然是“有恃无恐”,现在已经重新规划后,仍然有人难改“恶习”,不仅私自搭建洗车棚,还经常占道洗车将污水随意排放到道路上,来往市民戏言:“遇见他们生意好的时候,这水排得到处都是,根本无处下脚,只能踮起脚尖快速飞奔过去,再这样下去,咱们都得练成‘水上漂’”。执法队员也甚是无奈,表面上看,这些洗车店主都是挺配合的,只要执法队员在这里,他们就规规矩矩

矩答应立即拆除,执法队员一走,就又会“水漫金山”了,前几天已经下了责改通知书,这些店面还是拒不执行,执法队员只能强制暂扣其洗车工具,将违规搭建洗车房进行清理。

根据《郑州市城市市容和环境卫生管理条例》第二十九条规定,禁止占用城市道路、公共场所冲洗车辆。国基路街道办事处城管办张威说:“洛阳路情况较为特殊,既有占道洗车,也有私搭乱建,因此,不能仅仅按照占道洗车进行处罚,只能联合查违办的工作人员一起,依法给予强制取缔。”

清理“拦路虎”

同样由于洛阳路情况特殊,属于刚刚移交的市政道路,且道路两边多为正在施工的建筑工地,使得这里成了小商小贩的聚集地,一到饭点,就看到小商贩四面八方来到此处吆喝售卖,加之,道路两旁商铺经营不规范,突店经营情况较为普遍,使得原本宽敞的道路显得有些拥堵,来往车辆不得不鸣笛前行。执法队员窦志存说:“不管是突店经营、还是占道经营,其实质都是占用城市道路用来经营,执法过程中一旦发现,就会及时清理,恢复道路原貌,对于不听劝告,一意孤行的经营者,

要依据相关规定,没收其经营工具,给予行政处罚。”随后,执法队员对该路段的占道经营、突店经营进行了清理。

此次联合执法整治行动中,共下发《限期责令整改通知书》8份,依法登记暂扣保存三轮车2辆,拆除清理活动板房15个,暂扣违规经营工具20个,清理燃煤炉灶3个,通过这次行动,国基路执法中队清理了霸道“拦路虎”,又宣传了积极创建文明城市的决心,未来,国基路中队还将继续加强联合执法行动,推动文明城市建设向常态化发展。

清理小区楼顶鸽舍 “三步走”防控结合

近日,国基路执法中队接到群众举报,花半里小区7号楼2单元5楼东户的户主在小区楼顶私自搭建鸽笼,违规饲养十几只鸽子,鸽笼清理不及时,使得气味难闻,且近期是H7N9禽流感的高发期,居民王女士十分担忧。“这鸽子每天都飞来飞去,粪便排得到处都是,现在都说有禽流感呢,家里还有小孩,这可咋整?”

接到投诉后,国基路执法中队迅速组织执法队员到达该小区,对违规搭建的鸽子笼进行清理,同时对饲养鸽子的业主进行批评教育,责令其立即将鸽子搬离居民区。

据了解,国基路办事处城管办和金水区执法局国基路中队在职责范围内对重点区域防控工作部署,利用“三步走”战略,斩断流感传播链。第一步,统筹兼顾,全面排查,与社区联合走进千家万户,印制宣传页,并对辖区内各个路段进行全面排查。第二步,突出重点,落实到位,强化各执法中队自身职责,组织执法人员对辖区内的菜市场、支路背街等地段进行重点排查。第三步,监管畅通,舆情引导,指挥中心、数字化、网格化等多部门形成联动机制,全网式覆盖,做到“早发现,早清理,早反馈”,积极引导舆情正确发展。记者 鲁慧 通讯员 黄宁娅

新闻1+1

国基路办事处开展“全城清洁”



为进一步推动大气污染防治工作的深入开展,3月15日,区爱卫办及各个科室负责人来到国基路办事处辖区三全路与香山路参与进行“全城清洁”行动。

办事处组织130余人及辖区志愿者,2辆电动车、5辆三轮车、1辆铲车、3辆东风自卸车,对辖区内的9条道路及9个社区内的30个楼院进行清扫,共清理生活垃圾50立方米,建筑垃圾20立方米,混合垃圾55立方米,清理杂物乱堆乱放20余处,清扫卫生死角30余处,清除墙体小广告70余处。

为防止垃圾积存问题反复,办事处会继续组织保洁人员每天坚持清扫,安排专人定点定时不间断进行巡查,确保发现问题及时整改。

记者 鲁慧 通讯员 张威 文/图